

PRECIOS DE ANUNCIOS

En 1.ª y 2.ª plana cmro cdo 0,30 ptas. En 3.ª y 4.ª id. cmro cdo 0,15 ptas. Comunicados desde 1 a 50 ptas, línea

DIRECCIÓN Y REDACCIÓN

Boulevard I, número. 79

EL DIA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Almería, un mes. 1'50 ptas. En provincias, un trimestre. . . 5'25 » En extranjero, un id. 15'00 »

ADMINISTRACIÓN Y TALLERES

Calle de José Jesús García, 12

Prevenid, antes que reprimir

Desde hace mucho tiempo viene Almería padeciendo una crisis realmente vergonzosa sin que nadie hasta la fecha haya procurado remediarla. El Ayuntamiento de Almería no paga ninguna de sus obligaciones; y lo que es más triste aún, no paga a sus empleados, entre los que se encuentran muchos, la inmensa mayoría de ellos que son modestísimos funcionarios cuyas familias perecen de hambre. No conocemos los verdaderos fundamentos ocasionales de este desbarajuste administrativo, pues no pueden tenerse en cuenta los alegados por nuestros municipios, que todo lo achacan a la imposibilidad de recabar mayores ingresos. Esto pudiéramos creerlo si viéramos que su gestión se encaminaba a procurarles; pero lo que vemos es todo lo contrario. Lo que observamos es que los gastos se vienen aumentando indefinidamente; que todos los asuntos que mas directamente afectan al municipio y vecindario, como son el de las aguas y el del alumbrado, se resuelven como si la fatalidad interviniera en ellos, en contra de los administrados; que no se fiscalizan debidamente las fuentes de ingresos municipales; que se rebajan los tipos de subasta de los impuestos arrendados; que se persigue al vecindario por los arrendatarios, autorizados por la Alcaldía; que no se realizan obras; que no se paga nada. La Diputación provincial, que es quizá la única entidad que ha tenido el privilegio de cobrar del Ayuntamiento de Almería mientras los demás Ayuntamientos de la provincia amparados por los diputados provinciales y los representantes cuneros del encasillado no ingresan ni una sola peseta, tampoco paga un céntimo a sus empleados, ni al Hospital, ni al Manicomio, ni a la Cárcel, ni a los Asilos, ni a nadie; y un día son los enfermos los que agonizan por falta de medicinas, y otro día son los asilados de los establecimientos benéficos los que no tienen que comer; y otro día son arrojados a la vía pública los pobres hospicianos. Y el pueblo de Almería tiene que hacer cuestiones particulares para atender esas necesidades que nuestros padres provinciales tienen desatendidas, porque así conviene a los políticos rurales. La Junta de Obras del Puerto se ha convertido en otro organismo político más, del que por los procedimientos tan conocidos de la intervención oficial se han arrojado de sus puestos a los representantes del Comercio para que los ocupen los de otras corporaciones fracasadas como organismos administrativos. Y Almería, cuyo malestar es notorio y cuya protesta en estado latente aún no sería raro que un buen día se exteriorizara en forma ruidosa, veía con mucho agrado que aprovechando la ocasión de que vá a Granada una intervención inspectora de la administración municipal y provincial de aquella Ciudad, se dignara el Gobierno concedernos igual honor en todos los organismos oficiales de la localidad. Debe servirle de enseñanza lo acaecido en Granada y prevenir con tiempo, mas bien que abandonarnos en la desgracia y luego reprimir la justa intervención del pueblo en sus cuestiones mas vitales con esa nueva ley del máuser, única justicia que son capaces de aplicar a quienes demandan la de las leyes contra sus opresores.

Para el Sr. Gobernador

Las Cédulas personales

En los periódicos de esta localidad «Diario de Almería» «La Independencia» y EL DIA, se viene llamando la atención al señor Alcalde de esta Capital, para que se cumpla por el Ayuntamiento de su presidencia, con lo que previene la Instrucción del impuesto de Cédulas personales (hoy vigente) en su párrafo 5.º y siguientes del artículo 26, que a los contribuyentes se les facilitará las cédulas que les corresponda con arreglo a sus declaraciones juradas, sin perjuicio de derecho que asiste al contratista a incoar en su caso el oportuno expediente de defraudación. El artículo 27 de la misma Instrucción en su párrafo 1.º dice: «Una vez recibidas estas hojas declaratorias, las expresadas Administraciones en las capitales, hoy los Ayuntamientos de las capitales y poblaciones comprendidas en la ley de 3 de Agosto de 1907 y los Ayuntamientos en los demás pueblos, redactarán el padrón prevenido en el artículo anterior en el cual se consignará con referencia a las hojas el nombre y apellidos del interesado, edad, estado y domicilio, y en demostración de la base por que tributa al impuesto, se expresará esa la columna correspondiente. Pues bien esto, señor alcalde, a pesar de lo que previene la ley terminantemente y lo dicho por la prensa sensata, se desentendiende de todo sin causa legal que lo justifique y el escandaloso ejemplo de caciquismo municipal, de encargar de la formación del padrón y clasificación de la Cédula que corresponde a los contribuyentes, nada menos que al mismo arrendatario, para que este sea juez y parte de sus actos y ocurra lo que en años anteriores, que las manifestaciones de los contribuyentes se fuerzan caprichosamente y se les clasifique con cédula de mayor clase, haciendo caso omiso de las declaraciones juradas. Esto es lo que el Alcalde de esta Ciudad mira por sus administrados, debiendo tener presente que así empezó el alcalde de Granada perjudicando interés de los contribuyentes. Como esto no es justo y se distancia a la vez de las leyes y Reglamentos, esperamos fundamentos de señor Gobernador civil, todos los contribuyentes por Cédulas personales, se sirva ordenar la anulación del padrón que está confeccionando el Arrendatario, y que se encargue el Ayuntamiento de este importante servicio, como previene la ley. Esperamos dado el celo y rectitud que prevalece en todos los actos que V. S. lleva a cabo y en mérito a lo expuesto disponga para tranquilidad de los contribuyentes, todo cuanto dejamos expuesto.

En esta bendita tierra de Almería se pitó a un conocido ex-alcalde porque se opuso con toda energía a que se cumpliera un acuerdo del Ayuntamiento, por el cual, y sin causa que lo justificara, se le rebajó a los arrendatarios de los impuestos municipales, la cantidad de 98.000 pesetas. Cantidad que ahora se implora del gobierno para pagar a los empleados.

Conclusión

No queremos hacer ninguna; porque al enaltecer al pueblo de Granada, quedaría muy mal parado el de Almería.

Desde hace algunos días hasta la fecha han entrado por la estación del ferrocarril DOCE vagones de patatas, o sean unas CIENTO VEINTE toneladas.

Según informes bien autorizados, dicha cantidad está almacenada y el precio que ayer rigió en el Mercado fué el de 55 céntimos el kilo

Las autoridades tienen la palabra.

La nota diaria

Mercado

Ayer nos dijo el Delegado de Abastos, señor Naveros, que en las primeras horas de la mañana habían entrado en el Mercado suficiente cantidad de pescado; por tal motivo autorizó la exportación de 71 bultos del mismo.

También nos dijo, que para hoy a las once de la mañana, tenía citados a los pescadores, permitentes, «Pósito del Pescador», Jefe del Pósito y Presidente de la «Liga de Consumidores»; y que por nuestra mediación citaba al vecindario en general, en la Delegación de Abastos, para tratar de dar una solución rápida y satisfactoria al asunto del pescado, pariendo de la base de dejar para la ciudad los dos tercios del que se pesque.

Nos dió también los nombres de los vendedores de pescado, multados por expender sus mercancías falta de peso que son los siguientes: José Soria, Rafael Trillo y Julián Miralles, es os tres en 2 pesetas y Rogelio Miralles en 4 pesetas.

A la una menos cuarto

Hablando con el Alcalde

El Alcalde nos informó ayer de que hoy a las doce del día se reunirán en el Ayuntamiento la Junta local de Instrucción pública.

También nos dijo que en el nombrado de ayer entraron en la plaza 2200 kilogramos de pescado y que se había permitido la exportación.

Por el señor Alcalde se nos facilitó también un telegrama enviado por el conde de Vilamonte en el que dice que está dispuesto a apoyar las gestiones para la consecución de un anticipo reintegrable en favor de este Ayuntamiento.

Ecós de Sociedad

Ha marchado a Chirivel Don Emilio Egea.

Ayer marchó a Velez Blanco Don Joaquín Miñas.

Ha venido de Gergal el abogado Don Luis Soria Ruiz.

Don Bernardo Camilo Tapia, Propietario, llegó ayer de Terque.

MEDALLA REPIQUES

Anverso

Según ha declarado a la prensa de Madrid, el Presidente del Consejo de Ministros, la causa principal de la protesta airada del pueblo granadino contra la funesta administración municipal del ex-alcalde La Chica es que este señor, sin causa que lo justifique, ha rebajado a los arrendatarios del impuesto de consumos la cantidad de 500.000 pesetas.

Reverso

En esta bendita tierra de Almería se pitó a un conocido ex-alcalde porque se opuso con toda energía a que se cumpliera un acuerdo del Ayuntamiento, por el cual, y sin causa que lo justificara, se le rebajó a los arrendatarios de los impuestos municipales, la cantidad de 98.000 pesetas. Cantidad que ahora se implora del gobierno para pagar a los empleados.

Conclusión

No queremos hacer ninguna; porque al enaltecer al pueblo de Granada, quedaría muy mal parado el de Almería.

Desde hace algunos días hasta la fecha han entrado por la estación del ferrocarril DOCE vagones de patatas, o sean unas CIENTO VEINTE toneladas.

Según informes bien autorizados, dicha cantidad está almacenada y el precio que ayer rigió en el Mercado fué el de 55 céntimos el kilo

Las autoridades tienen la palabra.

La nota diaria

Mercado

Ayer nos dijo el Delegado de Abastos, señor Naveros, que en las primeras horas de la mañana habían entrado en el Mercado suficiente cantidad de pescado; por tal motivo autorizó la exportación de 71 bultos del mismo.

También nos dijo, que para hoy a las once de la mañana, tenía citados a los pescadores, permitentes, «Pósito del Pescador», Jefe del Pósito y Presidente de la «Liga de Consumidores»; y que por nuestra mediación citaba al vecindario en general, en la Delegación de Abastos, para tratar de dar una solución rápida y satisfactoria al asunto del pescado, pariendo de la base de dejar para la ciudad los dos tercios del que se pesque.

Nos dió también los nombres de los vendedores de pescado, multados por expender sus mercancías falta de peso que son los siguientes: José Soria, Rafael Trillo y Julián Miralles, es os tres en 2 pesetas y Rogelio Miralles en 4 pesetas.

A la una menos cuarto

Hablando con el Alcalde

El Alcalde nos informó ayer de que hoy a las doce del día se reunirán en el Ayuntamiento la Junta local de Instrucción pública.

También nos dijo que en el nombrado de ayer entraron en la plaza 2200 kilogramos de pescado y que se había permitido la exportación.

Por el señor Alcalde se nos facilitó también un telegrama enviado por el conde de Vilamonte en el que dice que está dispuesto a apoyar las gestiones para la consecución de un anticipo reintegrable en favor de este Ayuntamiento.

Ecós de Sociedad

Ha marchado a Chirivel Don Emilio Egea.

Ayer marchó a Velez Blanco Don Joaquín Miñas.

Ha venido de Gergal el abogado Don Luis Soria Ruiz.

Don Bernardo Camilo Tapia, Propietario, llegó ayer de Terque.

La carestía de la vida

El Campanero

Los barberos de Granada, se niegan a afeitarse a los caciques. Lo que debían de hacer es echarles poco jabón e hincar bien la navaja, cuando pasara por la yugular.

El «España n.º 2» va a limpiar fondos a Cartagena. ¿Quién habrá limpiado los de nuestro Ayuntamiento?

Dicen los sevillanos que el primer mandamiento de la Ley de Dios es extirpar a los caciques. Para obedecer esa nueva doctrina, debemos contradecir al quinto, para evitar que esos pulpos malditos sigan sin obedecer al sexto en contra nuestra.

Notas mercantiles

Respecto de los mercados

ACEBITES

Reina bastante desconcierto en los mercados productores, pues mientras unos compradores, atentos tan solo a la autorización de exportación, adquieren sin reparar en precios, otros, más cautos o mejor avisados, tienen en cuenta que aquella es condicionada y más reducida de lo que en general se esperaba, y procuran no extralimitarse en sus adquisiciones produciendo estos encontradas puntos de vista una gran variedad en los precios.

La Asociación de Agricultores de España ha dirigido al Gobierno una exposición en la que pide que la exportación de aceite hasta 90 millones de kilogramos se declare libre, sin necesidad de solicitar permisos ni de sujetarla a tasas de ninguna especie; supresión del impuesto de exportación, y que para atender al abaratamiento del aceite necesario para el consumo interior, los exportadores entregaran en las Aduanas, al tiempo de efectuar las exportaciones, 15 pesetas por cada cien kilos netos de aceite de oliva que exporten.

La plaza de Sevilla mantiene los precios de la semana anterior. La Comisión provincial reguladora ha fijado para los aceites finos con un grado de acidez el precio de 20'50 pesetas arroba, y para los corrientes de uno a tres grados el de 17'60, y no los que en un principio se dijeron.

En el Bajo Aragón han mejorado los precios una peseta, cotizándose aceites finos de 26 a 27 pesetas cántaro de 15 kilos; corrientes, de 19 a 21.

En Morón se vende el aceite corriente nuevo a 67 reales arroba, y en Córdoba, el añejo, a 135 pesetas los cien kilos.

El mercado de Barcelona sigue orientado al alza, siendo sus nuevos precios; andaluz superior, de pesetas 178'26 a 184'78; idem corriente de 176'09 a 180'43; Tortosa finos, de 186'96 a 191'30; Aragón, de 195'65 a 200.

De orujo: De color verde, primera, de 121'74 a 126'09 pesetas; idem segunda, de 117'39 a 121'74; amarillo primera, de 139'13 a 143'48 idem segunda, de 121'74 a 125,09.

De todo un poco

Leyendo la prensa

«El Imparcial», de Madrid

Guerra al acaparador

Puesto que Francia, nación democrática, nos dá el ejemplo, nosotros, demócratas también, pero hartos pobres, debíamos pensar en imitar a. Cuando e la impone a los culpables de especulación ilegítima desde uno a cinco años de prisión, amen de una multa que oscila entre diez mil y cien mil francos, no se nos llamaría tiránicos por hacer lo propio. Y aunque surgiese el calificativo, ¿que podría importarnos, si se vaciaban los stocks de los acaparadores de toda laya y el pueblo lograba ir comiendo?

«España Nueva», de Madrid.

El pueblo contra el caciquismo.

Los sucesos de Granada son una lección para los gobernantes, que deben atajar las violencias de los señores feudales que aún quedan en España.

El Campanero

La crisis alimenticia, lejos de decrecer, aumenta. Nadie se explica la apatía del Gobierno en el desarrollo de su política. Mientras que por un lado la paralización del trabajo determina la crisis del hambre en los hogares del pobre y una crisis, casi tan grave, en los hogares de la clase media, nuestros Poderes públicos continúan dejando libres a los acaparadores que hacen imposible la vida, mientras ellos, los factores del Gobierno, entregándose con pasión al clásico politiquero, en cuyo eclipse no creen jamás.

Hay una suicida obstinación en no querer admitir la realidad de este mal nacional que desde hace tres años nos agobia, caracterizado por una progresiva carestía. Y el problema, desconocido e desdénado, va produciendo por sí solo todos los daños que diariamente vemos que surgen. El es la causa suficiente del hondo malestar actual.

Júzguese por Almería lo que ocurre en otras partes. No se puede dar un paso en las calles sin verse el transante a ediado por multitud de pedigueños, hombres mujeres y niños, en cuyos rostros, en igualdad, aparecen las huellas del hambre.

¿Que se hace? Nada, desgraciadamente, práctico.

Y esto, cuando lo inmediato sería una política de rigor inflexible que enfrenara las codicias y permitiera al pueblo vivir, y comer.

Relojería Suiza

Daniel de Santos Optico

P. del Príncipe, 14.

Esquina a Sebastián Pérez.

Lentes y gafas de todas clases. Instrumentos de precisión, dibujo peso líquidos y Material Eléctrico. Se sirven cristales con arreglo a prescripción médica.

Consulta especial

de enfermedades de nariz garganta y oidos, a cargo de D. Antonio García García medico forense.

Consulta, de 2 a 4

Obispo Orberá, 5.

¡Mueran los caciques!

El saludable y vivificador ejemplo dado por el viril pueblo de Granada, señala el punto de partida en la labor que toda España ha de seguir para limpiar el suelo de la patria de caciques y sanguijuelas, para sanear por completo el ambiente de la política y de la administración y llevar la vida pública por derroteros diferentes a los que, hasta aquí, ha seguido, para que pueda brillar dentro de breve tiempo la aurora de la justicia, deseado sentido con ardor por los ciudadanos que no estamos contaminados de las insanias que han envenenado la vida nacional.

Se ha visto claramente que, cuando un pueblo se muestra unido, fuerte e impulsado por una noble aspiración, su triunfo es inmediato, rápido y completo.

Desgraciadamente, el mal está muy extendido, la lepra caciquil reviste en nuestra nación, caracteres muy graves, y es preciso, para hacerla desaparecer, que la labor de saneamiento sea ruda y constante.

El caciquismo tiene en España raíces muy hondas y presenta formas muy diversas, todas las formas que convienen al egoísmo, a la astucia y a la vileza. El caciquismo es e reptil más repugnante que engendró el espíritu del mal. Para aplastarlo es preciso apelar a todos los medios (a todos), sin que ninguna con-

Panoramas

Populacheras

Esas mujeres de semblante a veces delicado y de apostura gentil, que con sus chillonas vestimentas distraen la atención, tienen para nosotros un cierto encanto. No sabemos si el gemido primero de su vivir trágico, lo exhalaban en las blancas regiones de Polonia, sobre el adorable suelo de Italia o entre la multiplicidad genealógica de Austria-Hungría. Pero ellas no nacieron aquí porque lo dice ese vidrio felino, que hay en los ojos de las mujeres de los países glaciales.

Acaso tuvieron que atravesar las niehstas montañas de los Alpes; quizá la triste caravana donde iban hacnados y hambrientos muchos de su raza, asomó un mago día por sobre las invencibles cúpulas del Pirineo. Nadie sabe, en suma, fíjamente, de donde y cuando vinieron.

Son con sus ropas llamativas y sus risas forzadas, como campanilleros en el silencio tenebroso de nuestras desventuras. Viéndolas pasar, ha saltado en nosotros el apunhalado corazón en un sentimiento de piedad hacia esas mujeres, de juventud destrazada por la maternidad precoz, pobres flores marchitas, que no conocieron nunca el encanto de las desfloraciones sentimentales, porque desde su infancia cayeron en los brazos fornidos de hombres de lengua barba y de aspecto feroz, que les impusieron el gozo y tornaron en esclavitud el mas dulce de los sacrificios.

Estas hembras radiantes, que desconocen la dulzura de los besos delicados, el refinamiento divino de las paganas del amor y las gentilezas del lenguaje, que vencieron el ansia de su carne palpitante con la fortísima promesa del respeto a su hogar, resultan un motivo espiritua-lísimo para el austero caminante que anduvo en el desierto. Hay razas de las que no debiera haber mas que mujeres; y perdonad esta rareza.

Una leyenda de edios rodea a estas gentes, que vienen huyendo de todos los pueblos; y es que quizá las hembras de otros climas, envían la belleza salvaje de las de este comento y los hombres enclenques, viciosos y cobardes de otras tierras,

sufran al compararse con los fornidos trágicos.

Ante nosotros, han abierto esas mujeres, azu es horizontes de ideal. Aunque esto parezca raro, en donde es manjar predilecto el vulgar pimentón, al varlas pasar, nos hemos embriagado de sentimentalismo.

Sixto Espinosa Orezo

Almería.

A la una y cinco minutos

Lo que dice el Sr. Gobernador

El Sr. Ballesteros nos comunicó que el Alcalde asistirá a las reuniones a que el Gobernador ha citado a los diferentes industriales para tratar de la baja de las subvenciones.

Asimismo nos manifestó que había recibido la visita del oficial que manda el buque francés, surto en puerto y que correspondría a esa visita yendo a bordo.

Refiriéndose al pleito de los estudiantes dijo el Sr. Ballesteros que, el Director de la Escuela Normal había prometido marcharse al campo y que esperaba que con esto, acabaran las protestas. Además, el Sr. Lozano dijo que no pensaba examinar a sus alumnos y que, si lo hacía, sería con ellos más benévolo que nunca. El Gobernador nos autorizó a decir que, ante la sospechas de represalias, el asistirá en persona a los exámenes. Terminó diciendo el Señor Ballesteros que esperaba que los estudiantes depusieran su actitud, pues de este modo se atenderán con más calma, sus justísimas protestas.

UN RECLAMADO

LO DETUVIERON

Por la Policía ha sido detenido Francisco Fernandez Fernandez reclamado por este Juzgado de Instrucción para sufrir condena, en causa por disparo y lesiones.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

MITIN

Organizado por la Casa del Pueblo, mañana domingo a las diez de la mañana, se celebrará un mitin en el Teatro Apolo...

TRIBUNA LIBRE

Lo que dicen los estudiantes

Sr. Director de 'El Día'. Muy Sr. nuestro: Nosotros los estudiantes todos, entendiéndonos bien...

UNA REUNION

En el despacho del Gobernador civil

A las seis de la tarde de ayer, y como estaba anunciado se reunieron en el despacho del señor Baldestros...

SEÑORAS

Se encuentra en esta el Viajante de la acreditada casa de Merino y Navas de Madrid...

Cuando viene gente

Volvemos a llamar la atención del señor Gobernador civil y del señor Alcalde para que den las oportunas órdenes...

UN MATRIMONIO

En el día de ayer se unieron en los lazos del matrimonio la simpática señorita María Forte Oña...

LA TERCERA DE LA SERIE

Siguen los pitos

Anoche también se situaron frente al domicilio del director de esta Escuela Normal de Maestros...

NOTICIAS

Acertunas hurtadas. La Guardia Civil del puesto de Albalchez detuvo a Josefa Avellaneda...

sideración sea bastante a detener la ejecución que deba emplearse. Debemos considerar más pernicioso al enemigo interior que al exterior...

Nuestra característica gubernamental: la impenitencia

«Procure siempre acertalla, Pero si la acierta mal Defendella y no enmendalla.» (No se de quien.)

En la primera proposición no suele incurrir el Gobierno español...

Se le presenta un problema que precisa una resolución? A no ser cosa del «amo», ¡servi est! como no le mande el «amo»...

Enrique D. MADRAZO.

PESCANDO

No nos conocen en Madrid

Gopiamos del diario madrileño «El Imparcial» la siguiente noticia: El pescado se pudre en Almería

Otro de los conflictos creados al consumo de Madrid es la carencia de pescados, mientras en Almería se pudren estos en grandes cantidades.

No sabemos si alguna persona interesada habrá informado de esa guisa al gran diario de Madrid...

LAS MALAS MADRES

Por tres reales

Próximamente a las siete de la noche de ayer presenciáramos en el Boulevard del Príncipe...

En los últimos cincuenta años las reclamaciones han sido vivas, así en los Parlamentos como en la calle...

Como si el propósito fuera mofarse de los mas sagrados sentimientos y oponerse a legítimas aspiraciones...

Orozco Espinar, María Selva Palencia y Julián García Rodríguez.

Defunciones. Antonio García Navarro, Pedro Churón Jorge, Carmen Moreno Galvez, Antero Retes Escoto y Juana Quesada Aguila

Matrimonios. Manuel Arrafat Garcia con María Forte Oña.

Movimiento de buques

Entrados - Bapor inglés «Skraft fond» en lastre, procedente de Génova «Rybur» inglés, mineral, de tránsito...

Carcel

Han sido dados de alta. Francisco Fernández Jordan y Francisco Fernández Fernández.

Salió en conducción para Granada Manuel Sanchez Ramirez.

El Cañón

Panadería de moda. Si queréis pan de aceite caliente todas las noches en EL CANON...

UNA ADHESION

La Asociación de la Prensa no diatía

En sesión celebrada en el día de ayer por la Asociación de la Prensa se acordó unirse a la protesta...

Calzado

Ultimas novedades

PRECIOS SIN COMPETENCIA. Especialidad en los de lujo y a la medida

Pedro Plaza Granados P. del Principe, 13

Engañando a los quintos

Con dinero, se hace todo

La guardia civil del puesto de Albox está empeñada en la captura de los individuos llamados Francisco García Perez y Francisco Gimenez Perez...

TAQUÍGRAFO-MECANÓGRAFO

Con seis años de práctica, desde hace tres al servicio de una agencia periodística...

Compra-venta

da fincas rústicas y urbanas y Administración de toda clase de propiedades. Comisiones reducidas...

cisco Perez Banes mil pesetas a cuenta de la libranza del servicio en filas de su yerno Francisco García Perez...

Municipalidades

Proyecto

Don Fernando Párriza Ruiz, industrial, de esta vecindad ha presentado un escrito en la Alcaldía ofreciendo construir un horno para la fundición de reses...

Que se pague

Don Ricardo Ruiz Peralta ha presentado una súplica para que se cumpla una R. O. de 13 de Diciembre de 1917...

Solicitando permisos

El Director del Laboratorio Municipal don Fausto La Gasca ha solicitado permiso de la Corporación Municipal para ausentarse quince días de esta ciudad.

Terminó la licencia

Por terminarse la licencia que venia disfrutando se ha reintegrado en el cargo de Concejal y en sus funciones de Teniente Alcalde del Distrito 6º don José Terriza.

MUERTE REPENTINA

El llegar a Granada

Nos participan de Granada que, al llegar antes de anoche a dicha capital el tren correo de Murcia...

Perdida de una maleta

En el trayecto de la carretera de Alhabia a esta capital se ha extraviado una maleta pequeña de Iona en color café...

DR. J. COMPANYI

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. MEDICINA GENERAL. Consulta de 2 a 4. Paseo del Principe 83. Frente al Banco España.

Ama de cría

Se necesita ama de cría para casa de los padres. Razón: Regocijo 32.

SE ALQUILA la casa núm. 81 de la calle de Granada.

Informarán calle de José Jesús antes Murcia) núm. 13, piso 1º.

Información telefónica y telegráfica.

Las Cortes

No hay reseñas

Por estar en pie el conflicto planteado por los duros conceptos emitidos por el Presidente del Congreso señor Villanueva, los periodistas no asistieron a las sesiones de las Cámaras y, por lo tanto, hoy no se han publicado noticias sobre dichas sesiones.

Noticias generales

Los tabajeros

Hoy visitaron los tabajeros al señor Argente para quejarse de la forma de abastecimiento causa de la elevación de los precios. Hicieron constar que ellos son los más interesados en que se rebajen los precios y que, para conseguirlo, bastará con que se regulen los transportes y se metódice el abastecimiento.

Un detenido

En Cartagena ha sido detenido un individuo que llevaba en la maleta documentos y folletos revolucionarios y que dice pertenecer a una sociedad obrera de Barcelona.

La «grippe» en Toledo

En el Hospital de Toledo murieron de «grippe» dos reclusos. Existen en dicha capital setenta casos de la nombrada enfermedad. Se han tomado precauciones sanitarias.

También en Córdoba

Los estudiantes cordobeses recorrieron las calles danzando y cantando. Llegaron al Gobernador un escrito protestando de lo sucedido en Granada.

De Granada

El día de hoy ha transcurrido con normalidad casi completa en Granada; el comercio abrió sus puertas; los tranvías circulan.

Las tropas de caballería e infantería siguen patrullando por las calles.

Por ser todos los tenientes de Alcaldes lauchistas ninguno quiere encargarse de la Presidencia del Ayuntamiento. No hay alcalde.

Por sacrificarse, le procesan

El segundo teniente de Alcalde de Granada ha sido procesado por haber publicado, sin presentarlo a la autoridad militar, un manifiesto en el que explicaba que, por amor a la tierra granadina, iba a sacrificarse aceptando la Alcaldía.

Madrid, 14

Palabras del conde de Romanones

El conde de Romanones ha declarado que le habían informado de la manifestación celebrada por los estudiantes.

Añadió al Presidente que no hay nada peor que los estudiantes como enemigos, y que en cambio, cuando quieren, son buenísimos amigos.

Un tren bloqueado por la nieve cuarenta horas

En las inmediaciones de Soria, entre las estaciones de Adrados y Rondona, a consecuencia del fortísimo temporal de nieves, ha permanecido totalmente incomunicado durante cuarenta horas el tren correo número 1.

La Sociedad de Naciones

En el ministro de Estado se reunió ayer, por la tarde, la Comisión designada para el estudio de todo lo concerniente a la Sociedad de Naciones.

El amor y la navaja

En la calle de Moratines fué agredida por su novio la joven de diez y seis años Angela Rugueta.

En la Casa de Socorro la apreciaron una herida incisepuntante de dos centímetros de profundidad en el hipocóndrio izquierdo.

El «matón» se dió a la fuga.

El precio del pan

Los panaderos han advertido que no pueden bajar el pan. Como el pueblo de Madrid consume más de dos mil sacos de harina habiendo bajado la harina en dos pesetas saco, resulta que los panaderos se embolsan más de cuatro mil pesetas con esta baja de las harinas, sin que el vecindario madrileño se beneficie con la rebaja.

Al lado de don Jaime

En lugar preferente del periódico publica anoche «El Correo Español» un artículo titulado «Aclaraciones necesarias».

Se hace constar en dicho artículo que «El Correo Español» es un diario de la propiedad personal de don Jaime y que sólo obedecerá las instrucciones que de éste reciba.

Otra protesta

Los estudiantes de Sevilla se han dirigido con el siguiente telegrama a los compañeros de otras Universidades.

«Universidades Salamanca Madrid, Oviedo, Zaragoza, Barcelona. —A ruego de estudiantes Granada, comunicamos atropellos cometidos, violación fueros universitarios. Protestamos enérgicamente. Suspensión clases, señal duelo. Comunica otras Universidades—Compañeros Sevilla.»

Un teniente herido

En el campo de Santo Domingo fué agredida a pedradas la Guardia civil desde la azotea del Centro Obrero, resultando herido el teniente Román.

Se dió una carga, disolviéndose los grupos.

Reunión de Directores

En el edificio de la Asociación de la P. e. S. se reunieron los Directores de los periódicos para tratar del incidente del Congreso.

Acordaron dejar a los redactores amplia libertad para ventilar el asunto por sí propios. Además protestaron los Directores del modo como el señor Villanueva calificó a los periodistas.

Banquete

El capitán general de Cataluña dió un banquete a las autoridades y al comandante del acorazado «España».

Cádiz se tranquiliza

Ha empezado a trabajarse en la Tabacalera de Cádiz, en los astilleros y en las panaderías.

Sole están en huelga los de la Transatlántica.

Los mercados vendieron a los precios corrientes.

El Gobernador con los obreros dándoles cuentas de la nueva concesiones que se les hacen.

Un caso ejemplar

En San Ferrnando, Cádiz, cada contribuyente ha acordado dar el diez por ciento de su contribución al Ayuntamiento para que adquiera víveres y los venda a bajo precio, regularizando el «déficit» con las cantidades que se recauden.

des que se recauden.

El comerciante señor Vazquez Delegado dió ocho mil duros.

El Diputado señor Lazárraga marchó a Madrid para gestionar del Gobierno el abaratamiento de las subsistencias.

Funerales

En la Iglesia de Santa Eufemia de Barcelona se han verificado funerales por las víctimas de Granada.

Asistieron muchos catedráticos con banderas.

El Gobernador fué a la Universidad, el Rector agradeció la visita y aconsejó y los estudiantes que se disolviera y que mañana vuelvan a clase.

Los agrónomos

Los ingenieros agrónomos celebraron hoy un banquete, con motivo del aniversario de la constitución del Cuerpo.

¿Empezará la rebelión?

En algunos círculos catalanistas de Barcelona se sigue insistiendo en decir que la Liga regionalista y sus aliados, «quienes son en este momento todos los partidos catalanes», están decididos a adoptar una actitud de franca rebelión. Añaden que van a fundar un diario «subversivo» y por último anuncian que todos los diputados y senadores, diputados provinciales y concejales autonomistas están decididos a renunciar las actas.

Todo está muy caro

Los estancos de Granada están cerrados por falta de tabaco. El público se muestra indignado de que, aprovechándose de las circunstancias, los artículos hacen encarecimiento. Un huevo vale cuarenta y cinco céntimos.

Notas de El Ferrol

Participan de El Ferrol que un fuerte huracán varó un vapor austriaco que fué puesto a flote por un remolcador. Se esperan en dicho puerto, en la primera quincena del próximo marzo, el «Alfonso XIII» y el «España».

Pequeños alborotos

Aquí en Madrid se originaron ayer alborotos aislados contra la carestía de las subsistencias. En el principio de una situación de anormalidad como las que se registran en esos puntos donde suenan los disparos de la fuerza pública contra el pueblo protestante.

Las subsistencias

El ministro de abastecimientos celebró hoy una larga conferencia con los periodistas, lamentándose de los conflictos planteados en provincias por la carestía de las subsistencias.

Dijo que él había cumplido su misión; que los Ayuntamientos y Juzgados eran ahora los que debían secundar su obra. Añadió que no se cumplía en ningún mercado lo que él ordena.

Culpó a los acaparadores de este estado de cosas y dijo que no se doblegará ante nada y ante nadie.

El ministro de Portugal

El Gobierno español ha comunicado al de Portugal la satisfacción con que recibirá al nuevo representante de la República portuguesa en Madrid, Sr. Teixeira Gomez.

Los estudiantes de Barcelona

A las dos y media de la tarde de hoy se organizó en Barcelona en la Plaza de la Universidad una manifestación de estudiantes que recorrieron las calles protestando contra el caciquismo y dando muerte a La Chica. El estudiante señor Casero usó de la palabra anatemiando los sucesos de Granada; el Alcalde se congratuló, en frases afectuosas, de la actitud de los estudiantes y lo mismo hizo el Gobernador civil. Después, los estudiantes se disolvieron pacíficamente en señal de duelo.

Dos muertos en Barcelona

Ha muerto en la ciudad Condal el cobrador de «La Canadiense» Joaquín Baras herido anoche por dos disparos de unos grupos obreros. También ha muerto Juan Bonet herido en la Rambla de Canaletas durante la Asamblea de los Municipios.

Una denuncia de don Miguel Maura

Se ha presentado en el Ayuntamiento de Madrid una grave denuncia por don Miguel Maura contra el concejal don Alvaro de Blas, demostrando que ha vendido una credencial por mil quinientas pesetas. El asunto se ha llevado al Juzgado y la noticia ha armado un gran revuelo.

Los jaimistas se mueven

Está mañana conferenció con el Gobernador civil de Madrid el senador tradicionalista señor Iglesias y el Diputado señor Careaga para tratar del recurso de fórmula sobre propiedad de «El Correo Español» a favor del señor Vazquez Mella. Esta tarde ha sido tramitado el expediente y enviado al Ministerio de la Gobernación.

El precio del aceite

A partir de hoy debe aparecer en todos los establecimientos que se dediquen a la venta de aceite al detalle un cartel anunciando su precio a 1'50 pesetas el litro.

Los almacenistas tienen un margen de diez céntimos en litro para bonificar a los detallistas.

Extranjero

El reparto de tierras en Hungría

El presidente de la república húngara, Karoly, expuso ante el Consejo de ministros su deseo de que el reparto de tierras, comience inmediatamente después de la publicación de la ley sobre reforma de la propiedad.

El reparto comenzará por las propiedades del mismo Karoly.

La revolución en Alemania

Ayer se proclamó en Hamburgo el estado de sitio; autos blindados recorren la ciudad, y los soldados del Gobierno arrebatan las armas a los obreros. Se ha prohibido toda reunión en las calles después de las seis de la tarde.

Muertes de embriaguez

Dicen de Bilbao que en medio de la vía pública, y en lamentable estado de embriaguez fueron recogidas esta tarde dos mujeres amigas, llamadas Enriqueta Bustamante y Esperanza González.

Fueron llevadas a la Casa de Socorro donde se les aplicó el amoníaco, y luego se las encerró en un calabozo. Al ir a sacarlas, se vió que ambas estaban muertas.

El Gobernador de París

Durante una cena en casa del ex ministro Cupi, ha muerto repentinamente el Gobernador militar de París general Monier.

Wilson pasará el charco

Mañana sábado según se anuncia oficialmente, regresará a su país el Presidente de la República de los Estados Unidos de Norte América.

BUSTOS

Broguería «La Ibañra» Material fotográfico. Perfumería. Broguería ex general Calle de Granada, 37 Teléfono 38 depósito de las aguas de Paterna mejores para el estómago.

Apósitos de las aguas de Paterna mejores para el estómago.

Apósitos de las aguas de Paterna mejores para el estómago.

Apósitos de las aguas de Paterna mejores para el estómago.

Apósitos de las aguas de Paterna mejores para el estómago.

Apósitos de las aguas de Paterna mejores para el estómago.

Apósitos de las aguas de Paterna mejores para el estómago.

Apósitos de las aguas de Paterna mejores para el estómago.

Apósitos de las aguas de Paterna mejores para el estómago.

Apósitos de las aguas de Paterna mejores para el estómago.

Apósitos de las aguas de Paterna mejores para el estómago.

Apósitos de las aguas de Paterna mejores para el estómago.

Apósitos de las aguas de Paterna mejores para el estómago.

Apósitos de las aguas de Paterna mejores para el estómago.

Apósitos de las aguas de Paterna mejores para el estómago.

Apósitos de las aguas de Paterna mejores para el estómago.

Apósitos de las aguas de Paterna mejores para el estómago.

Apósitos de las aguas de Paterna mejores para el estómago.

Apósitos de las aguas de Paterna mejores para el estómago.

Apósitos de las aguas de Paterna mejores para el estómago.

Apósitos de las aguas de Paterna mejores para el estómago.

Apósitos de las aguas de Paterna mejores para el estómago.

Apósitos de las aguas de Paterna mejores para el estómago.

Apósitos de las aguas de Paterna mejores para el estómago.

LA CONSTANCIA

Panadería de Aguadulce calle de Granada número 76 —Pan Barato. Pan de Aguadulce a 0'55 Kilo Id. id. Blanco 0'55 id. Id. id. Cortado 0'60 id. Id. id. Bazo superior 0'53 id. Panes de 2 Kilos 1'05 pts.

De venta en la plaza del Mercado en la barraca que tiene el eletrero «Aguadulce»

Seguros

De accidentes del trabajo.—De accidentes generales (Individual).—De Responsabilidad Civil.—De coches y automóviles.—De lunas y cristales.—De Accidentes de aza.—De incendios y otros.

JOSE ALCARAZ GIMENEZ Mendez Núñez, 22.

EL MENSAJERO

Portador de encargos entre Madrid y provincias, está dispuesto a servir gratis sin cobrar comisión a todo el que lo utilice, encargándose de comprarle todos los artículos que necesite de Madrid y acompañando factura del importe de la compra del establecimiento que fuese comprado dicho artículo.

Darán razón en esta plaza casa de ILDEFONSO CARO Puerta de Purchena, 2.

MUEBLES

Loza y cristal. Cuadros y espejos. Perfumería, Juegos de mesa, etc.

Bazar El León UBALDO ABAD

Guillermo Godoy Enríquez

MEDICO

Consulta: de 2 a 4. Reyes Católicos 5

Auto-guago VICTORIA

SERVICIO DE AUTOMÓVIL

LES DE ALQUILER Malacón TORRES CAMPOS,

Acete de hígado de bacalao fresco

Broguería El Triunfo Plaza de Nicolás Salmerón

Compra venta de Muebles usados

Calle de Terrijos número 2.

(Esquina a Regocijos)

PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

4, PUERTA PURCHENA, 4.

Suscripción 1'50 al mes

Los sombreros forma BORSALINOS

Son los mejores

Sucesor de Rosales y Ulibarri.-Tiendas, 4

allinos auténticos de ALESSANDRIA valen 18 pesetas.

Grandes almacenes San José de Juan Morata

Tiendas, 15, y Azara, 2

En estos almacenes se han recibido todas las novedades para la temporada de invierno. Grandioso surtido en terciopelos, lanería, sedería fantasías para vestido franelas aichys, pañetes y géneros blancos. Gabanes para caballero y niño, alfombras, tapetes, stores, corsets, camisas, toquillas, paraguas y géneros de punto. Pañería para caballero de superior calidad y buen gusto a precios muy reducidos.

Chales de felpa y punto a precios baratísimos. Depósito de peltería a precios de fábrica. Especialidad en géneros negros y luto. Abrigos para señora y niña en terciopelo, paño rasé y plúmeo de los últimos modelos. Para comprar con gusto y economía se impone visitar estos almacenes por ser los que mas novedades presentan y mas barato venden.

Expléndidos obsequios a los compradores

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL CINCO POR 100 ANUAL

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

Sosa Cáustica

En tabletas con 70 a 72°, barriles de unos 250 kilos. En terrón con 76 a 77°, tambores metálicos de unos 550 kilos

Casa Ferrera.-Almería

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

Lo que hacia falta

Con objeto de facilitar la comodidad al público, para la venta de los jabones marca Brotons, esta casa abrirá en breve las siguientes sucursales:

Real del Barrio Alto, 44, (frente a la botica.)

Calle de la Almedina, 19 (frente a la alpargatería.)

Calle de Regocijos, núm. 101.

AURELIA

Fábrica de Tejidos mecánicos

José Suero Muñoz

Relogería FRANCESA DE GRACIAS PEREZ

Paseo del Príncipe, 22. Gran surtido en Joyería, Platería, Optica, Electricidad y articulos para regalos.

Se hacen toda clase de compestruras en Joyería, Platería y Optica.

Antiguo y acreditado taller de compestruras de relojes con toda clase de garantías. Se compra oro, plata, platino y alhajas.

No confundir la única «Relojería Francesa».

Al lado del Hotel Simón. Esta casa no tiene sucursales

Sociedad Anónima de Transportes y Fletamentos

Andén de Costa, 46.-Almería

Servicio combinado de domicilio a domicilio. Agentes en Barcelona

Señores Amengual y Compañía, S. en C.

José A. Clavé, 13

Don Sebastian Robirosa

Plaza de Palacio

Banco Español de Crédito

Capital 20.000.000 de pesetas

AGENCIA EN ALMERIA

Caja de Ahorro

Las impositciones en la Caja de Ahorro producen un interés de 8 p. to a acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y arfondos en cualquier momento, sin previo aviso.

Horas de caja para las cuentas de ahorro: De 10 a 2 y media y de 4

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos



54 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida

Seguros de valores

Seguros contra incendios

Seguros contra accidentes

SUBDIRECTORES EN ALMERIA

SALVADOR ROMERO Y HERMANO PASEO DEL PRÍNCIPE, 10



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

¿Necesita usted algunos muebles?

En este caso, antes de efectuar sus compras, le irete a visitar los grandes almacenes que la Casa Ferrera tiene establecidos en la calle de Martínez Campos, esquina a la de Aguilar Martell, donde hallará cuanto precisa un MENAJE completo de cualquier clase, siempre a precios reducidos.

Sombreros

Elegantes. Gran moda.

FORMA BORSALINO

A 10-11-12-13-14 pesetas. Especiales para sacerdotes Seda corta y larga. Bonetes Ra deso

Sombrerería de José Plazá. Tiendas 8

Francisco Escámez Morales.

PAQUETERIA Y QUINCALLA

de adorno. Lanillas para Labores. Inmenso surtido en adornos para la presente Estación.

Grande rebaja de precios.

Plaza de Nicolás Salmerón, núm. 3

JUAN FONDA

VINOS PARA MESA

DE VALDEPEÑAS

Precio de la arroba, 6'50 pesetas

Blanco y tinto superior para mesa.

Plaza de San Sebastián, 5.- Almería

Cales y cementos

CENTAURO

Son los mejores y más económicos

Grandes rebajas de precios por la paz

Venta en Almería: Alfonso de la Cámara

Rambla de Alfareros (Huerta de los Cámaras).

No hay cementos que superen a los CENTAURO. Marca acreditadísima

Precios especiales por toneladas

Martínez Herrera

MUEBLES

Calle de la Estación